



Сентябрь

Лучше шороха падающих осенних листьев

может быть только шелест книжных страниц.

С новым учебным годом, дорогие читатели, с новыми интересными книжными открытиями! Познакомьтесь, что интересного случилось в этот месяц в «книжных палатах» гимназии.

Тема первой библиотечной встречи с читателями параллели 8-х классов, состоявшаяся 1 сентября, называлась **«Я талантлив»**. Эта формулировка очень соответствует тем проектам, которые разрабатывает библиотека с нашими талантливыми гимназистами. Успешные выступления, участие в гимназических, районных, городских и региональных конкурсах – подтверждение тому. Знакомство с проектными планами нового учебного года вызвало интерес аудитории, желающие выбрали темы, в которых хотят принять участие. Встреча получилась живой, заряжающей на желание выявить в себе творческие задатки и пребъавить их окружающим.



«Праздничное чтение» - книжный познавательный проект для юных читателей 3-4-х классов. Если вы попросите любого взрослого назвать самые счастливые, самые чудесные воспоминания детства, будьте уверены, он ответит, что такие воспоминания связаны с праздниками. Да вы и сами это знаете. Праздников много не бывает. Тем более праздников детских. Праздники бывают разные: государственные (День народного единства, День Победы), профессиональные (День учителя, День строителя), семейные (День матери, День пожилого человека), бывают и неожиданные (Всемирный день шоколада, Международный день пиратов). Интересно, что получится, если на праздник взять книжку? И с её помощью узнать об интересных праздниках и отпраздновать их? В библиотеке составлен праздничный календарь и раз в две недели читатели будут встречаться на празднике.



8 сентября мы отпраздновали **Международный день грамотности**. Где люди овладевают грамотностью: узнают буквы, учатся читать, писать? В школе. Поэтому этот праздник мы посвятили школе и словам, связанным со школой. Каждый из участников получил загадочное письмо, которое предстояло расшифровать: *«Дорогой ципулос! Начался учебный год, значит, ты будешь каждый день ходить на отдых с заплечным мешком или листоноской, сидеть в будочке со*

своей флотилией и раскрашивать четверо сложенные листы». Потрудившись над расшифровкой, получив новые сведения, ребята, как и принято на празднике, поиграли (впрочем, игра тоже потребовала серьезных знаний). Завершился праздник чтением веселых рассказов школе. Первый праздничный опыт состоялся, решено: давай новый праздник!

18 сентября ребяташки собирались в библиотеке и отмечали необычный **Международный день пиратов** (этот праздник отмечают в 40 странах уже 20 лет). Во время праздника присутствующие узнали, что «профессия» пират – одна из древнейших (ей 3 тысячи лет!), что история морского пиратства – это часть мировой истории. Не случайно пираты до сих пор вызывают живой интерес у детей и взрослых: это были не просто морские разбойники, но и отважные мореплаватели, открывавшие новые земли, смелые войны, умелые торговцы. Поэтому пираты-капитаны были призваны на службу многими королевскими дворами Европы. Самой первой книгой о пиратах можно считать повесть-сказку Виталия Губарева «Остров пиратов», участники праздника познакомились с ней. А из самой лучшей книги о пиратах «Остров сокровищ», написанной Р.Л.Стивенсоном в 1881 году прочитали центральную главу «Карта сокровищ». Присутствовали и обязательные праздничные игры с «пиратским» уклоном. Праздники всякие нужны, праздники всякие важны!



У пятиклассников состоялся первый **«Книжный аукцион»**, посвященный роману Стивенсона «Остров сокровищ». Удивительная биография писателя, необычная история создания книги, знание романа и знакомство со стихотворениями Гумилева «Капитаны» и Павла Когана «Бригантина» - содержание интеллектуального состязания трех команд. Поединок прошел азартно, весело, плодотворно, выявил лидеров и знатоков.



Завершился месяц праздничными встречами, посвященными Международному Дню пожилого человека или, как мы его назвали, **Дню бабушек и дедушек**. Красивый, добрый праздник отмечается в осенние дни во всем мире. В разных странах существуют свои традиции праздника, для России это новый праздник, ему всего 5 лет, и мы только формируем собственные традиции празднования. Накануне праздника уместно поговорить о любимых старших членах семьи, поделиться опытом создания подарков, вспомнить сказки и, конечно, почитать книги. Так мы и сделали. Тот, кто еще не приготовил подарок, унес с праздника поздравительную открытку.

